

## ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора медицинских наук, доцента,  
профессора кафедры пропедевтики внутренних болезней  
Государственной образовательной организации  
высшего профессионального образования  
«Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького»  
Игнатенко Татьяны Степановны  
о диссертанте на соискание учёной степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни  
Коваль Светлане Александровне  
Тема: «Оптимизация путей коррекции нарушений структуры и  
функции левого желудочка сердца у больных сахарным диабетом 2 типа и  
артериальной гипертензией»

Коваль Светлана Александровна, 1989 года рождения, в 2012 г. с отличием закончила Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького. С 2012 по 2014 г. обучалась в магистратуре по специальности «лечебное дело» на базе Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького. После успешного окончания магистратуры с 2015 года по 2018 год работала врачом-эндокринологом в Донецком клиническом территориальном медицинском объединении. С февраля 2019 года по февраль 2020 года обучалась в аспирантуре заочно по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни. С февраля 2021 г. по настоящее время работает врачом-эндокринологом Ясиноватской центральной районной больницы.

Диссертация Коваль С.А., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, посвящена решению актуальной научной задачи современной медицины – оптимизации режимов диуретической терапии у больных с артериальной гипертензией и сахарным диабетом 2 типа с сохранной и со сниженной функцией почек. На основании изучения комплекса патофизиологических механизмов, лежащих в основе формирования гипертензивного синдрома, структурно-функциональных нарушений сердца у изучаемой категории больных, Коваль С.А. разработаны и обоснованы факторы риска развития гипертрофии левого желудочка сердца, диастолической дисфункции, а также критерии оптимального выбора диуретиков.

За время выполнения диссертационной работы Коваль С.А. зарекомендовала себя энергичной, требовательной к себе, дисциплинированной, целеустремленной личностью. Она является

грамотным врачом, пользующейся уважением среди сотрудников и пациентов.

В процессе работы над диссертацией автор изучила и проанализировала большой объем отечественных, зарубежных литературных источников и международных рекомендаций, посвященных проблеме артериальной гипертензии, диабетического поражения почек у лиц с сахарным диабетом 2 типа.

Каваль С.А. проведен анализ полученных результатов, сформулированы выводы. Диссертантом разработаны и скрупулёзно изложены воспроизводимые практические рекомендации.

По теме диссертации опубликовано 11 печатных работ: 9 статей, из которых 7 в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Донецкой Народной Республики для опубликования основных результатов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук, 4 работы – апробационного характера.

Диссертационная работа Коваль С.А. на тему: «Оптимизация путей коррекции нарушений структуры и функции левого желудочка сердца у больных сахарным диабетом 2 типа и артериальной гипертензией», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, является завершённой исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Коваль С.А. по своим профессиональным и общечеловеческим качествам заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук, доцент  
профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО



 Т.С. Игнатенко